

K párosverseny

pacsdádal, Balmazújvárosban van versenyben, azonosan és Hajdú...
Közötti győztes az...
bb jelent, hogy ez...
elkészítési tervét tel-

ma debreceni fize...
EK-brigádja tart be...
ségben rendezend...
ben. Délelőtt 10 órá...
n próbátartásokat...
in Hajlított Bátor...
Gépállomás labda...
ár-Kefegyár kézi...
tendencek,

PORTHREK

darúgócspata az el...
Nyíregyháza 2:1-re...
őzsa ellen a kieséss...
Kupa" küzdelmei...
ki budapesti atleti...
blessi a férfi távol...
ett első. — Negyven...
zépiskolák sportol...
pesít országos kö...
ai bajnokságon. —
ombajnoksg verse...
delután kezdették...
Az első nap után...
Kiss E. (D. Honvéd)...
al (D. Honvéd) 277...
D. Honvéd). A má...
noksgot Hetey (D...
meg, míg a pentat...
D. Honvéd) lett az

ség postája

né, Kaba, MNDSz...
z feladata, hogy a...
tője a termelés ro...
n. Ezt úgy tudjuk...
Dísz vezetés és...
vozza a szovjet fia...
káját és igyekszik...
dolgozni. Levél...
abb irását várjuk...
Vértes, a Vörös Sa...
tvezetőségválasztá...
s helyesen küldték...
k az oszi munka sí...
h, most már azon...
búza is minél ha...
kerüljön, mert ez a...
és alapja.

Kaba, Földműves...
zállítási szervezések...
munkát végeznek a...
ezetek dolgozik. Ezt...
a község előirányza...
teljesítette. A dolgo...
kult versenyszellem...
edmények elérésére

zét, Panaszleveleket...
llamosvasút felé to...
ben értesített kül...
tözéséről.

Komádi. Levél...
s ha a begyűjtésben...
parasztoktól a erősi...
csaportokat. Levél...
an arról, hogyan ké...
dolgozó paraszti...
lasztásra és hogyan...
nka, kik járnak az

teléseket is

NÁLT szekrény...
eladó. Teleki u.

szoba, konyha...
családi ház, 75...
telikkel Zsák

BEZŐ tengeri...
ladó, Vöröshadse...
38. Múterem.

TI kutyákat vesz...
annú Széhesztí Kl...

NY vitrin olesón...
leki utca 55. sz...
ny gyermekkoszt...
pay József u. 12.

MEK, egyzeme...
készművesek...
olesón. Jónaló...
Fáterfla...

RELNÉM Berely...
háromszobas...
kertes házama...
kétszobás bekol...
Esetleg lakás...
lehetőséges. Tóthné...
Takarékpenziár.

ÉPLAP...
Dolgozók Pártja...
Biharmegyei...
ottságának lapja...
ős szerkesztő:...
DA MARTON...
lelés kiadó:...
RZSI GYULA...
kerkesztőség:...
Bajcsy-Zs.-u. 3...
42-54. és 43-44...
ladóhivatal:...
adserog útja 16...
telefon: 31.01...
dság" lapnyomda...
Bajcsy-Zs.-u. 1

NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljenek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 247. szám.

ARA 50 FILLER.

Kedd, 1951 október 23.

Kivívott sikerek után újabb diadalok felé

Vasárnap jelent meg a Központi Statisztikai Hivatal jelentése a felemelt öt éves tervünk második évének harmadik negyedévi teljesítéséről. A jelentés újabb sikerekről számol be. Csaknem minden fontosabb iparágban jelentős mértékben emelkedett termelésünk az előző évihez mérten. Ezúttal ismét behozonyosodott, hogy úgy nehezz, mint könnyűiparunk fejlődése törelen vonalban halad felé. A jelentésből az is kiderül, hogy az előirányzott tervet gyáriparunk 90,1 százalékkal teljesítette, vagyis, 0,6 százalékkal elmaradtunk tervünk előirányzata mögött. Ez a lemaradás elsősorban azt jelenti, hogy felemelt öt éves tervünk realis és végrehajtható terv, de azt is jelenti, hogy ez a terv feszített terv; amelynek végrehajtása megköveteli, hogy a teljesítés érdekében járjunk fel a rejtett tartalékokat és minden rendelkezésre álló erőt vessünk be a munkába. Bizonyos, hogy a terv teljes egészében való teljesítése érdekében még keményebb munkát kell kifejtünk. Még nagyobb szervezettséget kell biztosítanunk az üzemekben és a mezőgazdaságban egyaránt. Az egyéni felelősséget még következetesebben kell megvalósítanunk, vagyis végleg fel kell számolnunk a személytelen felelőtlenséget, amely itt-ott üzeminkben, de kiváltképpen a mezőgazdasági termelés vonalán megmutatkozik.

A terv teljes végrehajtása érdekében még következetesebben kell tudatosítani, hogy a terv törvény, amit teljes egészében és maradéktalanul végre kell hajtani. A végrehajtás és a túlteljesítés egyik fontos eszköze a szocialista munkaverseny folyik most az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt. Üzemeink felajánlásokat tettek és tesznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójának megünneplésére. A Vagongyár első felajánlását, pótvállalás követte. Vállalta, hogy nem kevesebb, mint negyven millió forinttal teljesíti a tervet. Peldája nyomán számos üzemünk tette meg felajánlását és ugyanígy dolgozó parasztaink is Rákosi elvtárhoz írt leveleikben fogadják meg, hogy határidő előtt befejezik az oszi mezőgazdasági munkát és túlteljesítik beadási kötelezettségüket.

Az eddigi felajánlásukat dolgozóink lelkesedéssel teljesítették, így a Kongresszusi, az Alkotmány megünneplésére tett vállalásaikat. De ezekkel a vállalásokkal üzemünk vezetői nem minden esetben tartottak lépést. Több ízben előfordult, hogy az üzemvezetők megelégedett jelentéseket küldöttek be, mint azt a Téglyagyár, a Cementipari és a Magasépítési vállalatok tették a közben nem vették figyelembe, hogy a terv teljesítésében lemaradt az üzem. Ilyen körülmények között a verseny és a vállalások, valamint a felajánlások holmi céltalan önmagukért való dolgokká süllyedtek. Ennek pedig nem szabad megtörténnie. A felajánlások, a szocialista munkaverseny, a takarékosági és a Gazdasági mozgalom és minden más, üzeminkben és mezőgazdaságunkban meggyökeresedett mozgalomnak legfőbb célja a terv teljesítése és túlteljesítése kell, hogy legyen.

Az üzemvezetés feladata, hogy az üzem előtt álló feladatok végrehajtására mozgósítsa a dolgozók tömegeit. Ezért kötelességük, hogy a dolgozók lelkesedé-

séből fakadó felajánlásokat, versenykezdeményezéseket természetesen a helyes irányba segítsék. A terv teljesítéséről szóló jelentés elért eredményekről számol be. A nehézipar termelése 32,2, a bányászaté 17,5, a könnyűiparé 19,8, a közlekedésé 31,6 százalékkal emelkedett egy évfolyamán. Ez azt jelenti, hogy ha az emelkedés csak ekkora marad, rövid négy év alatt megkétszereződik iparunk termelése. De az emelkedés gyorsulni fog! Még nagyobb feladatokat, még nagyobb terveket hajtunk majd végre. De ma mégis nehézségeink vannak, különösen a bányászati terén mutatkoznak. A szénbányászatunk nem tart lépést a nehézipar valóban rohamos és óriási fejlődésével. Bár megvannak nincsenek bányák, nekünk is vannak feladataink ezen a téren. Küldöttünk már bányászokat a bányákba, szépen teljesítettük feladatunkat, de nekünk továbbra is segítenünk kell bányászainkat. Hogyan? Takarékoskodjunk a villamos energiával. Az olyan nagy üzemekben, mint a Vagongyár, ne maradjon égve egyetlen villanykörte sem. Szükségletlenül, ne legyen szabadon futó gép vagy csorogva hagyott vízcsap. Nemcsak kiölti, hanem tonnáit és vagonjait tudjuk így megtakarítani a szénnek már egyetlen üzemben is, hát még az összes üzemekben... A fűtőházi dolgozók szép példáját kövessék: főbb üzemink és a MAV dolgozói is. Ez is elősegíti tervünk még tökéletesebb végrehajtását.

Mezőgazdaságunk már sokat kapott a tervtől: csupán az idén csaknem 9 millió forintot adott és ad a terv a dolgozó parasztlakásépítésére, traktorállományunk az elmúlt huszonegy hónap alatt megháromszorozódott, nemesített árpa- és búzavetőmaggal látta el kormányunk a megye igen sok községét, több mint tízmillió forintot fordítottunk istállók ólak és egyéb gazdasági épületek építésére. Mindenfelé folynak az építkezések a megyében és a munkanélküliség, megvannak dolgozó parasztságának súlyos csapása, most már végleg megszűnt. Mindezt az öt éves terv adta, dolgozó parasztságunk megindult a jólét felé felé útn.

A megye üzemei felajánlást tettek, a mezőgazdaság dolgozói ugyanígy megfogadták Rákosi elvtársnak a vetés határidő előtt való teljesítését és a begyűjtési terv túlteljesítését. A harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése és az elért szép eredmények mindenkit sarkaljanak arra, hogy az adott szót becsületbeli ügynek tekintve, betű szerint teljesítse vállalását, amit a magyar dolgozó nép nagy tanítójának, Rákosi elvtársnak tett.

Pártunk tűzte ki célul az öt éves tervet, a magyar dolgozó nép rohamos felemelkedésének tervét. A pártszervezetek felelősek a terv rájuk eső részének végrehajtásáért. Az újonnan megválasztott vezetőségek a tervet és vállalások pontos végrehajtásával bíznnyítsák be: méltók voltak a tagság bizalmára, a régi pártszervezetek pedig, ahol még nem volt meg a választás, a tervet és vállalások teljesítésével készülnjenek a vezetőségválasztásra, ezzel ünnepeiknek meg a legszebben és legméltóbban. Az összes pártszervezetek pedig vezessék harca és munkára a párttagságot és a pártönkivüliek széles tömegeit az öt éves terv teljesítésének újabb diadalai felé.

Pártunk tervszerűen gondoskodik róla, hogy elháruljanak a széntermelés további fejlődése elől az akadályok

Rákosi Mátvás elvtárs beszéde a bányásztervezetelen

A bányásztanácskozáson a résztvevők hatalmas lelkesedése közben felszólalt Rákosi Mátvás elvtárs. Beszédében a következőket mondta: — A mai lapokban olvashatták Központi Statisztikai Hivatalunk közlését, a harmadik negyedévi teljesítéséről. Ebből a közlésből kiderült, hogy iparunk a felemelt ötévi tervét a harmadik negyedében 99,4 százalékkal teljesítette, de a bányápar ezen belül csak 90 százalékra teljesítette a tervét. A bányápar ebben az évben 16,2 százalékkal adott több szén, mint tavaly. De mert gyorsan fejlődő iparunk szükséglete ennél sokkal

többet követel meg, a tervlemondás okait komolyan ki kell vizsgálnunk. Mindent meg kell tennünk azért, hogy a széntermelés, amely szocialista építésünket és szocialista fejlődésünket fűti, behozza azt a komoly lemaradást. — Ennek a mai tanácskozásnak egyik legfontosabb eredménye, hogy mindannyian megállapították, hogy tervünk, amelyet kidolgoztunk realis és teljesíthető, csak a mi saját jó munkánktól függ, hogy az utolsó százalékig végre is hajtsuk. Ismétlem, a tanácskozásnak ez az egyik legfontosabb eredménye.

A munkafegyelméről

— Az előttem szólóttak, közülük elsőso:ban Czotner elvtárs, bányász és energiaügyi miniszter, felsorolták a hibákat és rámutattak azokra a tényezőkre, amelyek a műszaki vezetés, a fejlettebb szovjet technika elsajátítása, a gépesítés, a szervezés és a munkaverseny terén ránk várnak. Az előttem szólók legtöbbje a munkafegyelm hiányára az igazgatónak kimaradásokra mutatót rá, mint a széntermelésben mutatkozó komoly lemaradások legfőbb okára.

— A munkafegyelm kérdését eddig nem kezeltük azzal a komolysággal, amelyet megérdemelt és nem abban a formában nyultunk hozzá, ahogyan most ezen a bányásztervezetelen megnyilvánult, tudniillik, a fegyelmelzett, jól dolgozó, példamutató bányászok szemszögéből. Mi magunk is nem egyszerűen a tanu annak a bányásztervezetelnek, hanem a bányásztervezetel közben, hogy a jó, fegyelmelzett vajár milyen elkeseredéssel és felháborodással beszélt a fegyelmelzetlenségről. Arról, hogy amikor a fejtést meg kellett kezdeni, kiderült, hogy minden előzetes bejelentés nélkül minden indoklás nélkül a csapatnak egyik vagy másik tagja hiányzott és emiatt a szakképzett vajárnak kellett a csillélt tologatni, vagy olyan fenntartási munkát végezni, amelyet egy kevésbé szakképzett munkás elég jól elvégezhetett volna. Ezek az elvtársak nemcsak azért voltak elégedetlenek a fegyelmelzetlenséggel szemben, mert magatartásuk a csapat többi tagjának anyagi kárt okozott, megrövidítette őket, hanem ezen túlmenően éppen a legön tudatosabb bányász érezte, hogy az ilyen magatartás a csökkent széntermelésen keresztül az egész országépítés ügyének árt.

A mi elvtársaink pártfunkcionáriusaink a bányákon belül és a bányákon kívül eddig nagyon kesztyűs kézzel és kényszeredetten nyultak ehhez a kérdéshez, ha egyáltalán hozzányultak. Féltek attól, hogy a fegyelmelzetlenség, a termelést zavarók magatartásának felvétele népszerűtlen feladat lesz. Most azonban, amikor az új bányák ismeretlent szénhegyzetet a kéndést előtérbe állította és elvtársaink bátrabban nyúlnak hozzá, meglepéssel tapasztaljuk, hogy a fegyelmelzetlenség kérdése nem né-

Az egyéni felelősségről

— Ezzel a kérdéssel szorosan összefügg az egyszemélyes vezetés és a bányák technikai vezetőinek, az igazgatóknak és a főmérnököknek, a mérnököknek, az üzemvezetőknek, a csapátvezető vajároknak, a főmestereknek, főaknászoknak stb. egyéni felelőssége. — A felszabadulás után, amikor a bányák megfelelő műszaki értelmiség nélkül maradtak, vagy amikor a műszaki értelmiség egy részét politikailag megbízhatatlannak volt vagy ingadozó, a kollektív közös vezetésre az üzem háromszögére és egyéb ilyen vezetési formákra voltunk kényszerítve.

— Ennek idejében hat-hét esztendője és közben a helyzet megváltozott. Technikai értelmiségünk zöme, látva a népi demokrácia sikeres munkáját, és sziládságát, rendszeresen és lojálisan dolgozik velünk együtt.

Kinőtt az új értelmiség is, a fegyelmelzetlenség kérdése nem né-

MAI SZAMUNKBÓL:
Tanácsaink az Októberi Forradalom évfordulóját a begyűjtés és az oszi munka újabb sikerével ünneplik. (3. o.d.) — Mit kap a megyénk, ha első lesz a begyűjtésben (3. o.d.) Okt. 26-án érkezik Debrecenbe a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes (4. o.d.)

otáról mondt erre vonatkozólag megfelelő példákat. Mi erről a fegyelmelzetlenségről eddig is beszélünk. De az az erőteljesen jelentkező követelés, ami ezen az értekezeten is a fegyelmelzetlen megjavíthatatlan lógások és a termelési dezorganizálók ellen megnyilvánult, azt mutatja, hogy nem végeztünk jó munkát és hogy ezen a téren éppen a bányásztervezetel követelésére és az ő érdekében keményebben és erélyesebben kell eljárunk. Megígérhetem, hogy

e téren az eddigig szigorúbban fogunk fellépni és a fegyelmelzetlenség ellen megpróbálunk és a termelés állandó dezorganizálók, a bányában található ellenség ellen keményen el fogunk járni

annál is inkább, mert a fegyelmelzetlenség szeptemberben a helyzet változatlanul rossz maradt. — Mindjárt hozzátehetem, hogy mi a fegyelmi rendszabályoknál hasonlíthatatlanul fontosabbnak tartjuk, hogy a bányászok között — és hozzátehetem, egész dolgozó népünkben — kifejlődjék és megerősödjék az öntudatnak, a fegyelmelzetlenség az a kérdés, amely a hanyagokat, a lustákat, a lógásokat magától megbélyegzi, amely nem élvezi és türelmes, nem passzív a munkafegyelm megszűnésével és az országépítés zavaróival szemben.

— Az elmaradókval való komoly foglalkozás és a nevelőmunka mellett ennek az öntudatos, fegyelmelzett légtörnek a kialakítására kell irányulnia Pártunk, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Szakszervezet munkájának. Minél gyorsabban és minél egységesebben tudjuk kialakítani ezt a légkört, annál kevesebb fegyelmelzetlenségünk, hogy ennek a követelésnek érvény: szerezzünk és érvényt is fogunk szerezni. Ha ottunk ilyen arról, hogy hogyan létezték el a talabányai XII. aknán azt a három lógósi, aki javíthatatlannak bizonyult. Takács elvtárs Talabányáról, Leiki elvtárs Várpa-

mű nevelésünk, amely lelkesen és öszin én támogat bennünket. Ilyen viszonyok mellett hatve lehetett és helyre kellett állítani az egyszemélyes vezetést. Ez nemcsak azt jelentette, hogy a bányáigazgató, a főmérnök, vagy a munkacsapatvezető a maga területén egyéni felelős a jó munka elvégzéséért és mi bízósítjuk számára ezt a megfelelő adatkört és jogokat, hanem azt is, hogy ő maga köteles gondoskodni saját intézkedéseinek végrehajtásáról. — A népi demokrácia kormányának ennek megfelelően megerősítette az igazgató, a főmérnök, a mesterek és munkavezetők hatáskörét és rendelkezésükre bocsátotta azokat a fegyelmi eszközöket is, amelyek elősegítették, hogy az egyszemélyes vezetés és irányítás fényleg meg is valósuljon. Azok a munkások azonban, akik a felszabadulás utáni esz-

Tanácsaink az Októberi Forradalom évfordulóját a begyűjtés és az őszi munka újabb sikereivel ünneplik

Vasárnap volt egy éve, hogy megalakultak államhatalmunk új szervei, a tanácsok. Ebből az alkalomból innapi ülése gyűlt össze tanácsaink, hogy értékeljék egy év munkáját és fokozott lendülettel folytassák a munkát az előttük álló legfontosabb feladatok, a begyűjtés, betakarítás és vetés sikeréért. Az ünnepi ülésen fogadták hangzatosan el a tanácsaink ismét ígéretet tettek Rákosi elvtársnak a tervet teljesítésére. Tanácsaink elfogadták Muronyi elvtárs felhívását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját a begyűjtés és vetés újabb sikereivel ünneplik.

Minden terv és ígéret csak annyit ér, amennyit meg is valósítanak abból. Tanácsaink vezetőinek ígéretét is csak úgy lehet majd értékelni, hogy mit valósított meg belőle. Ma már nem az első helyért folyik a harc, hisz Vas megye dolgozó paraszt-sága már szombaton jelentette Rákosi elvtársnak a vetés befejezését. Az elsőnek járó babért ezzel elvitték. A második helyért kell most már megküzdenünk s ha tanácselnökeink úgy dolgoznak, ahogy az ünnepi ülésen ígérték: elsőik már nem, de második helyezettnek még lehetünk. Pülp, Vámospercs, Hajdúdorog, Sáránd, Bedő községek jól küzdöttek a megye elsőségéért s most joggal vehetik szemére a gaborjani, ujvári, bálmajnyvárosi és álmosdi tanácselnököknek, akik az okai a megye elmaradásának.

Nagylétei járásban a betakarítás akadályozza a vetést

A nagylétei járás községeiben, Álmosd, Kokadon, Vértesen, de elsősorban Nagyléteán olyan lassú a betakarítás, hogy a búza vetése emiatt sokat késik. A tengerikőről, napraforgószár meg levágatlanul ott van a földeken, ahol meg levágták, szántás helyett azt fuvapozzák bázsa. A nagylétei járási tanács elnöke gondoskodik róla, hogy a hajdúdorogi tanács módszerének elterjesztésével gyorsuljon a járás betakarítási munkája. Hajdúdorogon a tanácselnök mindenkiere bírságot szabott ki, aki nappal szántás helyett a kóróhordással töltötte az időt. Rövid időn belül megjavult a község addig elég gyenge vetési munkája.

Biharkeresztesen nem alkalmazzák a törvényt

A törvény mindenki számára köteleesség teljesíteni. Tanácsaink feladata, hogy teljesítést biztosítsák s gondoskodjunk arról, hogy a törvénysegek megkapják a maguk büntetését. De hogy büntethetne meg valakit a köteleesség elmulasztása miatt a biharkeresztesi tanácselnök, aki maga se tudja, ki-re, mit ír elő a vetésterv. A Megyei Tanács hiányolja, hogy Biharkeresztesről nem érkeztek jelentések arról: hogyan áll a Főzségben a vetés. Egyszerű a dolog. Mit jelenthet az a tanácselnök, akinek nincs mit jelentenie? A község alaposan elmaradt a vetésben, azonban nemhogy kispasztorkaf, de még kulákokat se büntettek meg a vetés nem teljesítése miatt. A biharkeresztesi tanácselnök a kispasztorkaf ellen vét, amikor nem követeli meg tőlük a törvények szigorú betartását.

Derecskén jó tervek vannak, de nincs ellenőrzés

Derecskén idejében kész volt a község vetésterve. A kulákok is időben megkapták saját terveiket, azonban ebben kimerült a tanács munkája. Az elnökhelyettes szabadságon van. Hlyés Sándor tanácselvtárs pedig nem tudja, melyik kulák hogy áll a vetéssel. A vetéstervek végrehajtását nem ellenőrzi s nem veszi nyilvántartásba a kulákok által elvetett területeket se. A község vetési munkájáról így nem lehet lista képet kapni s nem lehet adni azt se, ki az, aki hanyag-

Az őszi munka 5 éves tervünk jövő évi sikeréért folyik

A Központi Statisztikai Hivatal most tette közzé az ötéves terv második évenek harmadik negyedéről szóló jelentését. A jelentés elmondja, hogy gyáraink termelése a múlt évhez képest egy negyedével emelkedett. A termelés emelkedése a mezőgazdaságnak több traktort, több cseplőgépet és mezőgazdasági

A vámospercsi párttitkár jó munkáról számolhat be

Vámospercsen jól halad a betakarítás, jól halad a vetés is. A község ezzel készül a partvezetőség megválasztására. A párttitkár elvtárs, amikor sor kerül a választásra, már elmondhatja: a község elkészült a vetéssel, jól vezette a Párt a jövő évi kenyérrépteljesítést. De miről számol majd be a zsákai párttitkár, amikor meg a rozsozt se vetették el a községében? Ő hiába keresi majd az adatokat a beszámolójához az asztalírókijában, mert nem találja meg. A ta-

csközt, több ruhát, cipőt, rádiót jelentett. Mezőgazdaságunk jövőre még többet vár az ipartól, de, hogy az ipar mennyire tudja a jövő évi tervét teljesíteni, az függ a mezőgazdaság termelésétől is. Az álmosdi, monostorpályi, szentpeterszegi dolgozó parasztok és a többi elmaradt községek dolgozó parasztjai is személy szerint felelősek az ötéves terv teljesítéséért. Cs. Hunyadi József 11 holdas, Soós János 8 holdas, Major Mihály 7, Bóde János 13, Polgári István 9 holdas vámospercsi dolgozó parasztok a mélyszántás kivételével minden őszi munkát elvégeztek. Ők jól dolgoztak az ötéves tervért, de Fábán Sándor 4 holdas, aki még a rozsozt se vetette el — vagy Szűcs Lajosné, aki nem törtéte le a tengerijét, (még is büntették őket), ötéves tervünk teljesítését akadályozzák s ártnak azoknak a becsületes dolgozó parasztoknak is, akik saját munkájukat jól végezték őszi munka-

nácshoz is hiába megy, mert ott se tudnak adni. Többet kellett volna a tanács munkájával foglalkoznia, gyakrabban ellenőriznie, hogy mit csinál a tanácselnök, a tanácselvtárs. A zsákai párttitkár akkor teszi helyesen, ha elmondja a vezetőségválasztó taggyűlésen, hogy keveset törődött a tanács munkájával, keveset törődött a tömegszervezetek munkájával is s ez az oka, hogy Zsákán rosszul halad a vetés. A zsákai párttitkár nem dicséretit majd a vezetőségválasztáson a jól végzett őszi munka, sem a

Mit kap a megyénk, ha első lesz a begyűjtésben?

Országos begyűjtési verseny elindítottunk. Versenykihívásunkban begyűjtési tervünk maradtalan teljesítését, sőt túltejesítését vállaltuk. Nem méltó hozzáunk, versenyelindítókhoz, hogy a verseny eddigi szakában meg egyetlen alkalommal se kerültünk az első helyre s jelenleg is negyedik helyen állunk.

November 7-ig, a begyűjtési verseny országos értékeléséig mindenképpen elsőnek kell lennünk! Elsőnek kell lennünk azért, mert ez köteleességünk országunkkal, népünkkel szemben. Elsőnek kell lennünk, hogy csak kis részben is törlesszük tartozásunkat azért a sok ajándékért, amit már eddig is kaptunk a tervtől: a gépekért, a biharnagybajomi kultúrthont, a zsákai villanyért, dancsházai tanácsházért, az épülő csatornáért, az új Gyógyszergyárért. Elsőnek kell lennünk, hogy megmutassuk: jó hazafiak vagyunk.

Az első megyének dícsőségen kívül nagy jutalomban lesz része, Kormányunk 3 millió forintot fordít jutalmazásokra, melyből az első megye 120.000 forint értékű jutalmat, köztük könyvtár, rádió, zenegépet, sportfelszerelést és filmvetítőt kap.

A legjobb járások 3000-től húsz ezer forintig terjedő jutalmat kapnak. A legjobb községekben — ha még nem lenne — a villanyt is bevezetik.

Ha megyénk első lesz a begyűjtésben a legjobb teljesítő 12 dolgozó paraszt két hétig teljesen ingyen üdülhet az ország legszebb üdülőiben s még 400 forint jutalmat is kap. További 46 dolgozó paraszt 400, ugyancsak 46 dolgozó paraszt 300 forint jutalomban részesül.

69-en 200 és 173-an 150 forintot kapnak beadásuk becsületes teljesítéséért. Az országos jutalmazáson kívül lesz megyei, járás és községi jutalmazás is. Összesen többszáz dolgozó paraszt kap a megyében pénzjutalmat, de csak ha elsőik leszünk.

A dolgozó parasztok C-re beosztott gabonájuk után szabadon

öröhhettek 333.900 mázsa búzát. Ennek értéke sok tízmillió forint. Emellett prémiumot is kaptak a jól teljesítő. Prémiumként közel 2 és fél millió forintot fizetett az állam a gyorsbeadás után. Anyi ez, mintha 170 új családi házat épített volna fel. Ebből a 170 házból pedig már egész kis takaros falu is kitérne. A vásárlási utalvány is egy igen nagy kedvezmény volt a dolgozó parasztság számára.

A községek 24 millió 335 ezer forint értékű vásárlási utalványt kaptak,

...hogyan az Élre-brigád méltóan ünnepeljen

1937-ben kerültem a Hajlított Bütorgyára dolgozni, nagyon nagy volt akkor a munkanélküliség. Sohasem felejttem el, négy apró gyermekemmel ott álltunk hideg szobában tüzevaló, téli ruha, enni való nélkül. A férjem szintén munka nélkül volt, minden nap együtt jártuk a gyárakat, de hiába. Nem volt kivétel út más, házról-házra jártunk, fát vágunk. Mikor már majdnem a pusztulás szélén állt a családom, akkor vettem fel a Hajlított Bütorgyára dolgozni. Nagyon keserves idők voltak ezek, milyen bűcses volt számunkra egy darab kenyér is.

A fe szabadás után már mind a ketten a Bütorgyában dolgoztunk, megbecsült munkánkat. A férjem 1948-ban 1000 forint pénzt jutalmat kapott. Napról-napra javult a családom élete, lett ruha, cipő, enni való, 1951 januárban a Párt engem is megjutalmazott, 500

forintot kaptam és munkám után sztahanovista oklevelet. Később sztahanovista érmet is kaptam és két hétre Galyateőre küldtek nyaralni, teljesen ingyen.

Nagyon boldog voltam, hogy ezt megérhettem, én, volt szegény gyári munkás ott nyaralhatok, ahol ezelőtt az urak dárdozóltak. Mindezt a Párt adta nekem. A Párt tette lehetővé számunkra az emberibb életet, a nyomorból a Párt vezette ki bennünket.

Mos már hárman dolgozunk a családból, nem is panaszkodunk, mindenünk megvan. Ezt úgy hálálom meg a Pártnak, hogy még szorgalmasabban dolgozom, eddigi eredményemet még tovább fokozom, hogy brigádunk, az „Élre” brigád méltóan ünnepeje a pártvezetőségválasztás napját, amely a Párt erősödésének újabb diadala lesz.

Balogh Józsefné
Hajlított bütorgyári dolgozó.

Ünnepi tanácsülések a megyében

Tanácsválasztásunk egy éves évfordulója tiszteletére, vasárnap a debreceni Városi Tanács, a járás alá rendelt tanácsok és községi tanácsok rendkívüli ünnepi ülést tartottak.

A tanácsülésen a községi, városi tanács elnökei beszámoltak a tanács egy éves munkájáról, feltárták az eredményeket, rámutattak a hibákra és határozatot

hoztak annak kijavítására. A beszámolót élénk hozzászólás egészítette ki.

A sárrétudvari községi tanács tagjai táviratot küldtek a Megyei Tanácsnak, melyben köszönetet mondtak a sok segítségért és megfogadták, hogy november 7-re a begyűjtést 100 százalékban teljesítik, a versenyváltásokat kiszélesítik.

A bárándi tanács tagjai táviratban megfogadták, hogy a begyűjtést és szántás-vetést november 7-re 100 százalékban végrehajlják.

Ugyancsak táviratot küldött a tetéltényi és kabai községi tanács a megyei tanácsnak.

Az ünnepi tanácsülés megmutatta, hogy a helyi tanácsok megalakulása megvalósított, hogy a dolgozók széles tömegei irányítják az államigazgatást. A tanácsok a dolgozó nép érdekeit képviselik. Az eredmények igazolják, hogy a hozzájuk fűzött reményt bevalóították. Vannak azonban súlyos hibák is, amikre a tanácsülésen rávilágítottak és határozatot hoztak a kiküszöbölésére.

Lázat, szabotál, jövünk ellen tör a kulák

Az osztályharcot az igazságszolgáltatás vonalán következetesen kell érvényesíteni

Berettyóújfalun páros versenyben áll Berettyószentmártonnal az őszi munkák sikeréért. Az árpa, rozs már földben van, a búzavetés teljesítéséért most folyik a harc. A község dolgozó az Októberi Forradalom, a vezetőségválasztás tiszteletére vállalták, hogy november 7-re teljesítik ezt a feladatot is.

Vannak, akik már végeztek a munkával. Hyenek Balogh András 5 holdas, Birizdó István 11 holdas, Veres János 9 holdas dolgozó parasztok. Őket követi tőlük vesz példát az egész falu. — Az idejében való vetés, komoly előleg a nagyobb darab kenyér-

Akik az elveszett paradicsomot siralják

Berettyóújfaluban sem az ő fial lehet már katonatiszt, egyetemista, jovail sem használhatja fel igazságszóra, mert szerzte a határán ott van a dolgozó parasztság legbiztosabb támasza, segítőtje, a traktor. Ezért lámád ádázul gyűlölködve, ezért nem végzi el a tartóhantást, mint Dobi Gyula 30 holdas kulák, ezért feketézi el a gabonát, halogtatja az őszi munkát. Mikor így eszelekedzik a jövők ellen, az öléves terv megvalósítása ellen is támad, még tovább is memne, ha a népi hatalom, a munkássztyály, a parasztság nem koppintana az orrára.

A berettyóújfalui dolgozó parasztok jól ismerik Magyar Jánost, Bojtí Jánost, akik most

hez, mondogatták s míg így vélekednek, a jövőt, a terv teljesítését értik ezalatt.

Balogh András, Veres János már elvetették. Es elvetnek a héten még legalább 500-an. De nem így a kulák, Magyar János, Bojtí János kulákok még a betakarításhoz sem fogtak hozzá, nemhogy a vetéssel igyekezzenek. Mi-hő adódik ez a magatartásuk? Abból, amit ifj. Nagy István gabonafelkutatásánál, Dobi Gyula gondatlan munkáját, Véghegyi Sándor ápolatlan gyümölcsösét is magyarázza: hogy a kulák fejlődésünk terveink ellen tör, békénk, szabad életünk ádáz ellensége.

kerékkötők a munkában. Tudják, hogy bántak ők a dolgozó emberrel a múltban. Bojtí minden eselédje meztláb, rendes ruhája nem volt, a mindennapra sem jutott abból, amit a gazdától kapott hór fejében.

Ez a Bojtí János ma napjainkban nem végzi el az őszi munkát, ezzel jövünkbe szeretne beharapni. Mi lehet ellene és hasonszórú társai ellen az eljárás? Alkalmazni kell velük szemben a törvény teljes szigorát.

A berettyóújfaluban ezen a vonalon még van tennivaló. A ta-

nácsnál, a Járásbíróságnál is. A Járásbíróság példásan két és fél évre ítélte ifj. Nagy János Fülköt, mert a cseplésnél összejáratolt a cseplési ellenőrről. Ez az ítélet hatót. Nagynak nem lett követelő. De nem így eselkedett a parlóhantásnál. A parlóhantási ügyeket most szeptemberben ítélték, tehát az ítélet már elkészült, nem idejében jött. A bíróság a maga vonalán így segítheti, legjobban az osztályharcot, ha gyorsan, határozottan és idejében ítélik, ezzel elriasztja a munkák halogatásától a szabotálót. A Járásbíróságon azt mondják, sok volt az akta, ezért késtek a tárgyalásokkal. Valóban sok volt, ezen nincs is mit vitázni. De nem történt meg az akták kiválogatása és itt van a hiba. Mert azt bizonyára már Cseke elvtárs, de a Járásbíróság egyetlen egy tárgya sem állítja, hogy egy tvüklopási per egyenlő jelentőségű a Magyar Jánosok, Bojtí Jánosok szabotálásával, bűnös nemtörődomségével. Kétségkívül nem egyenlő értékű. Így az akták kiválogatásánál, az ügyek tárgyalásánál is az osztályharc szempontjait a napirenden lévő feladatok megoldásait kell elsőbbségesnek tekinteni.

Nekünk feladatunk megmutatni, hogy a proletárdiktatúra vas-következős államforma, mely idejében lecsap az ellensége, egy perere sem túri a kizsákmányolók, a nép ellen vétők bűnös garázdálkodását.

Vásár

A szénésaták akik az 1945 tendőkben anyágel és példák újra a rosz hányafipart és zlosan számított. Párt, népiünk érdeké-

or a Nagy Októberi Forradalom 34. megünneplésére fellobog a bázsa tüze. Hozzáértettek a tatai pécsei Ferenczai bányászok assai, amelyekkel igérték, csak teljesítik. Számunkra ha Pártunk megfelelő erőit tervszerűen hogy elhárul-los további fej-nyalok úgy ezt tudatosít, has-ászság segítsé-er fogja korog-nyunk benne, ra a bányász-fog feljelni és-ért új erd-zelemekkel se-obb, jobb, szo-

Nemzeti kérdése

A nép napról-napra emelkedik és meg-ért. Ezt bí-mavek alban-nyai növeke-ten 15 szovjet-je albánra és-összpéldány-9-ben a lefor-zovjet művek-érett, az ösz-892 ezerre. Ez-újabb szovjet-é és adtak ki-kezdett az oro-mit az a tény-ig 1947-ben a-nyvkerekadás-művet adott-ulus közep-ig-velvő könyvet-ol dolgozóik. A-supán a tira-ár könyv-állo-rt művel gya-

adott gabonájuk után szabadon

Gyermekruhák, játékok, bekecsék, vedrek — hulladék anyagból

„Kisipari szövetkezeti mozgalomunk két év óta lényegesen egy helyben topog és helyi iparunk is még gyermekcipőben jár... Pártunk és népi demokratikus államunk nem fordított kellő gondot népgazdaságunknak ezekre a területeire” — mondotta a kongresszusi beszédében Gerő Ernő elvtárs.

Hogy mennyire gyermekcipőben járt, azt bizonyítja, hogy 1945—1951-ig 19 kisipari szövetkezete volt Hajdú-Bihar megyének. A kongresszus meghozta a döntő változást. Ebben az évben 51 szövetkezet létesült 1456 taggal.

Pártvezeteteink minden támogatást megadnak a szövetkezeti tagoknak.

Ugyanolyan kedvezményben részesülnek, mint a többi üzemi dolgozó.

SZTK tagok lettek, kéthetes fizetéses szabadságot kapnak, november 15-től a vidékiek 60 százalékos utazási kedvezményben részesülnek, ellátják őket korszerű gépekkel.

A szövetkezetben tervszerű munka, tervszerű termelés folyik, öt éves népgazdasági tervek megvalósítását nagy mértékben elősegítik.

Felhasználják azokat az anyagokat amiket a nagyipar már nem tud hasznosítani.

A Gazda-mozgalom itt nagy méreteket ölt.

A Kisipari Szövetkezet és a helyi ipar kiállítását bizonyítja, hogyan dolgoznak ma a munkások, milyen ükletekkel segítik népgazdaságunkat hogyan járulnak hozzá a dolgozók jólétének emeléséhez.

„Ne dobjd el a hulladékot, öt-

letted nyomán értéké válik” — mondja a kiállítás egyik plakátja és a szebbnél szebb kiállítású tárgyak pedig tanuskodnak arról, hogy

valóban értéket hozott fel-szűrte a dolgozók ötlete.

A debreceni Cipőszövetkezet gyönyörű kivitelű cipőket, a Háziipari Szövetkezet gyermekruhákat, szatyrokat, papucsokat, a Szörmeipari Vállalat bőrbekécsét, sapkát, a Játékaru Szövetkezet babákat, fajtákokat, a Lakatos és Vasöntő Vállalat kütiszavattlyú szelopt, repakapát, a Mezőgazdasági Szövetkezet vedret, lapátot, hordót, patkókat készítő hulladékanyagból. A Fémfeldolgozó KTSZ bemutatja azt a folyamatot, hogy hogyan használják ki az utolsó milliméterig az anyagot.

Sok újítást mutat be a kiállítás. Gyermekkoesi készítésénél kiküszöbölik a gyári esőveket, mindent maguk, a Fémfeldolgozó Szövetkezet készít el, rövidebb idő alatt, ezzel olcsóbbá teszi a gyermekkoesit. A Fehérnemű szövetkezetben Katz Józsefné a férfing szabásánál évi 12 ezer forintot takarít meg. Kovács Lajos a debreceni Férfliszabó KTSZ-es eszimanadrágonként 5 centi méter anyagot.

Ruhák, kabátok, gyermekjátékok, szekerek, kufák, bútorok hirdetik a helyi ipar és a KTSZ dolgozóinak elsőrendű munkáját.

A Kisipari Termelőszövetkezetbe ma már tömegesen lépnek be. Biztos jövőjük, biztos megélhetésük van. Jó munkájukért megbecsülésben, jutalomban részesülnek.

„Kisipari szövetkezeti mozgalomunk két év óta lényegesen egy helyben topog és helyi iparunk is még gyermekcipőben jár... Pártunk és népi demokratikus államunk nem fordított kellő gondot népgazdaságunknak ezekre a területeire” — mondotta a kongresszusi beszédében Gerő Ernő elvtárs.

Hogy mennyire gyermekcipőben járt, azt bizonyítja, hogy 1945—1951-ig 19 kisipari szövetkezete volt Hajdú-Bihar megyének. A kongresszus meghozta a döntő változást. Ebben az évben 51 szövetkezet létesült 1456 taggal.

Pártvezeteteink minden támogatást megadnak a szövetkezeti tagoknak.

Ugyanolyan kedvezményben részesülnek, mint a többi üzemi dolgozó.

SZTK tagok lettek, kéthetes fizetéses szabadságot kapnak, november 15-től a vidékiek 60 százalékos utazási kedvezményben részesülnek, ellátják őket korszerű gépekkel.

A szövetkezetben tervszerű munka, tervszerű termelés folyik, öt éves népgazdasági tervek megvalósítását nagy mértékben elősegítik.

Felhasználják azokat az anyagokat amiket a nagyipar már nem tud hasznosítani.

A Gazda-mozgalom itt nagy méreteket ölt.

A Kisipari Szövetkezet és a helyi ipar kiállítását bizonyítja, hogyan dolgoznak ma a munkások, milyen ükletekkel segítik népgazdaságunkat hogyan járulnak hozzá a dolgozók jólétének emeléséhez.

„Ne dobjd el a hulladékot, öt-

Október 26-án érkezik Debrecenbe a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes

Egynapos vendégzereplésre október 26-án Debrecenbe érkezik a több, mint 200 tagú Kínai Ifjúsági Művészegyüttes. A Művészegyüttes egy száz tagú vegyeskar, egy öst népi és európai hangszerekből álló vegyes zenekar, táncsoprotot és egy akrobatacsoportot foglal magában. Műsorukban kantáták, régi és új stílusú táncok, hangszerszólók, egész operaszíndarabok szerepelnek és ezzel egy műsoron az ugyan-

csak népi hagyományt megtestesítő akrobata művészet.

Az együttes a békétábor egyik hatalmas népének, a 475 milliós kínai népek kulturális küldötte és bizonyos, hogy szereplésük, — mint ahogy Cso Vej Dzsai, a kínai művelődési miniszterium művészeti osztálya h. vezetője, a küldöttség vezetője mondta Magyarországra érkezésükkor: „hozzájárul majd népeink megbonthatatlan barátságának erősítéséhez.”

Tegnap este volt „Csatorna a Borzsona” ösbemutatója

A Csokonai Színház tegnap este mutatta be Barna Tibor és D. Szabó László „Csatorna a Borzsona” című színdarabját. A színdarab Nádudvar egyik termelőszövetkezetének életéről kollektív munkájáról az új mezőgazdaság kialakulásáért folytatott harcáról szól.

A darab ismertetésére visszatérünk.

Diákmozibérletet bocsájt forgalomba a MOKÉP

Az általános, közép és MTH ipari tanuló iskolák számára Diákmozibérletet bocsájt forgalomba a MOKÉP, hogy a nagy nevelőhatású filmművészettel a tanulmányi munka mellett megismerkedhessen. A Diákmozibérlet november 15-től május 15-ig érvényes és ezalatt a bérlet tulajdonosa a mozi legolcsóbb helyére járhat tetszés szerinti helyre ülhet. A bérletek hétköznapiokon minden előadásra, szombat és vasárnap pedig az első előadásra lehet beváltani.

Színház és mozik műsora SZÍNHÁZ

Ma 23-án este fél 8 óra: Csatorna a Borzsona. — Ady-bérlet. — Szerdán 24-én este fél 8 óra: Zene-terefé. Bérlétszűnet. Közreműködik Csalányi Dóra a M. All. Operaház balettisztijája. Műsorban a „Baldog falálkozás” operett előadása.

MOZI

EÉKE: 3, 5, 7, 9 óra: Dériné. — Uj magyar film.

VIG: 4, 6, 8 óra: Dériné. — Uj magyar film.

METEOR: 4, 6, 8 óra: Centercsatát. — Zenés szovjet vígjáték.

VÁRHATÓ IDŐ. JARÁS: Erősen felhős, többfelé, főleg a Dunántúlon esős idő. Reggeli köd. Mérsékelt déli szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Előadásorozat indul a Szülői Munkaközösségekben. Az előadásorozat november első felében megkezdődik. Az előadásokat orvosok és más szakemberek tartják.

Ipari tanulóknak jelentkezhetnek még október 24-ig lányok és fiúk. Lányok jelentkezhetnek lakatos, esztorgályos, molterszere, sfb, fiúk vágár, bányász tanulóknak.

DEBRECEN—SZEPESI Földmüves. szövetkezet értesíti az egyéni gyapottermelőket, hogy a gyapot átvételét ideje október 25-én és 26-án Kishegyesi-út 3. sz. alatt reggel 8-tól 16 óráig.

(x)

A KELETMAGYARORSZÁGI Rostkikészítő Vállalat a rostkendő átvételét az ebési vasútállomáson és a kismacsi téglagyárnál f. hó 22-én megkezdte. Ertesítjük a termelőket, hogy rostkenőderjeiket minden nap reggel 6 órától este 5 óráig átvesszük. Átvétel f. hó 26-ig tart.

MEGEMMISÍTÉS. Járás Tanács VB-től Püspökladány. Ny. Mlle Lajos Szerp közszéneli lakos ismerteti körülmények között elvezetett 1947. évi világospej jegytelen herélt lovára szóló marhalevelét. — Megemmisítem. Püspökladány. Timár Gábor osztályvezetőhelyettes (x)

SPORT

Megérdemelt győzelem...

Debreceni Honvéd—Ózdi Vasas 3:1 (0:1)

Több mint négyezer néző előtt a nagyerdői stadionban játszották le a mérkőzést. A D. Honvéd Kereszt-Götler, Gere, Fekete — Nótás, Csülögh — Komlóssy, Kiss (Nyírkösi), Borbély, Bors, Sáfány összeállításban vette fel a küzdelmet.

A mérkőzés első húszpercében az ózdi iskolajátékosok tett el. Kesőbb nagy védelmi hibából — Gere elengedte a középsatárt — gölt értek el a vendégek. Az iram nem volt erős. Többször veszélyesen támadott a Honvéd, de Borbély, Bors, Sáfány, Kiss és Komlóssy sora hibázta. Szűnet után egy hazaadást elcsípett Komlóssy s máris 1:1 lett az eredmény. Ezt követően a Honvéd lelkesen játszott. Minden labdára rámennek játékosai, ügyesen, jól szótták a támadásokat. Az ózdi technikus együtt tesét megzavarta a Honvéd erőteljes játéka s kitűnt az is, hogy a Honvéd játékosai gyorsabbak voltak. Különösen Komlóssy jelentett veszélyt az ózdiak kapujára. A 19. majd pedig a 39. percben Komlóssy újabb gölt lött s így 3:1-es győzelemmel hagyta el a játéktér a D. Honvéd csapata.

Az iram nélküli első félidő után a lendületesen játszó D. Honvéd még ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet. Egyenlőleg Keresztnek nem volt sok dolga, néha azonban bizonytalankodott. Götler és Fekete megbízható volt, Gere pedig — megbízhatatlan. A csapat érteke a játékzár. Egy Csillógh, mint Nótás a mezőny legjobbjá volt. Komlóssy, meszterhámszát nagy teljesítmény. Ő is kitűnt volt. A támadósor többi tagjai között ez a rangsor: Nyírkösi, Bors Sáfány, Borbély, Kiss.

Döntetlen igazságosabb lett volna...

Hatvani Lokomotív—Debreceni Lokomotív 3:2 (1:1)

Hatvanban a D Lokomotív az alábbi összeállításban játszott: Papp — Molnár, Geller, Szabó I. — Gere, Szabó II. — Leányvári, Lendvai, Dénes, Imri, Béres.

Az első félidőben a debreceniek támadnak többet és a 20. percben Imri révén vezetést szereznek. A 41. percben azonban Papp hibájából a hatvaniak kiegyenlítettek. Szűnet után Dénesnek van nagy helyzete: nehezebb volt elrontani, mint a kapuba rugni a labdát. Egy perc múlva Leányvári nagy méteűből a kaputárrak lövi a labdát. Ezután a D Lokomotív visszaszét. A 16. percben védelmi hibából gölt is kap az együttes. A 28. percben azonban szép támadás után Lendvai még a kaput is kicselezti és kiegyenlített. A 32. percben Szabó I. a játékvezető téves ítéletét bírálja, sértéget is a játékvezetőt, akl aztán leküldi a pályáról. Tíz emberrel játszik tovább a D Lokomotív. Most nyomasztó a hatvaniak fölénye. De így is csak súlyos védelmi hibából kapja az együttes a 41. percben a mérkőzést eldöntő gölt. Így győzött Hatvan csapata 3:2-re.

A játék alapján a döntetlen igazságosabb lett volna. Egyenlőleg Papp két gölben hibás, ezáltal is rosszak voltak kifutásai. Molnár meglepően jól játszott, csak feleslegesen sokat szabálytalankodik. Geller szűrkén mozogott, Szabó I. sportzerűtlensége lerontotta közepes teljesítményét. — Gere csak laére, rendkívül lassú. Szabó II. a csapat egyik legjobbjá volt. Leányvári és Lendvai lendületesen jól játszottak. Dénes a mezőny legrosszabbjának bizonyult. Imri játéka látszott a párhuzamos kénszerben. — Béres teljesen eltűnt. — Vadász játékvezető főbb hibáival, de tárgyilagosan vezette a mérkőzést.

Hajdusoboszló, Berettyóújfalu, Biharnagybajom és Hajdúböszörmény csapata kiesett a megyei bajnoksághól

A megyei labdarúgó bajnokság utolsó fordulóját vasárnap játszották le. Egy régebbiről elmaradt mérkőzés — Püspökladány—D. Haladás találkozó — Kivételével megkezdődött a megyei bajnokság ezúttal kezdőnapján. A bajnokságot a D. Dózsa csapata szerezte meg és jogosult indulni az NB II-be a jutásért rendezendő selejtező mérkőzéseken. A megyei bajnokságból Hajdusoboszló, Berettyóújfalu, Bihar, nagybajom és Hajdúböszörmény együtt tesse esett ki.

Az utolsó forduló eredményei:

Hajdúböszörmény—Kisvárd—Debreceni Előre 3:2 (1:2). V: Kiss F. Szűnet utáni lelkies játékkal győzött a nánási csapat. G: Papp, Nagy, Birker, ill. Bodoni (2). — Püspökladányi Lokomotív—Debreceni Postás 2:0 (0:0). A II. félidő 28. perckéig 6:0 volt az eredmény. — Balmazújvárosi AMG—Debreceni Kisvárd 2:1 (1:1). V: Nagy I. Megérdemelten győzött a balmazújvárosi együttes. G: Jenet, Kiss, ill. Elek II.

Hajdusoboszló: Petőji—Debreceni Haladás 2:1 (0:0). V: Farkas. A debreceniek göltjét Gál (II-esből) lötte. — D. Epitök—Hajdúböszörményi Torpedó 5:0 (3:0). V: Orosz. Könyű győzelm. G: Molnár II. (2), Szólig (2). Molnár (2), Molnár I. — Berettyóújfalu: Vörös Meteor—D. Vasas 3:1 (2:1). V: Zágonyi, G: Katona (2), Lisztes, ill. Molnár.

A megyei bajnokság állása:

1. D. Dózsa	26	17	5	4	97:31	39
2. D. Epitök	26	14	5	7	55:42	33
3. D. Postás	26	13	6	7	44:53	33
4. D. Postás	26	12	7	7	51:33	31
5. Bujváros	26	12	3	10	46:68	29
6. D. Kisvárd	26	12	4	10	57:50	28
7. Hajdúböszörmény	26	12	4	10	49:41	28
8. D. Vasas	26	12	2	12	56:50	28
9. Piadány	25	9	8	8	55:24	26
10. D. Haladás	25	9	7	9	29:31	25
11. Hszoboszló	26	9	7	10	40:47	23
12. Bújfalu	26	11	1	14	50:60	23
13. B. Szikra	26	4	4	18	19:35	12
14. Hbösörmény	26	2	1	23	21:101	5

NB I. eredmények

Bp. Vasas—Bp. Dózsa 2:2. Csepeli Vasas—Bp. Honvéd 1:1. Dorogi Bányász—Győr Vasas 2:2. Szegedi Petőfi —Diósgyőri Vasas 2:2. Bp. Bástya—Vörös Lobogó Sortex 6:0. Bp. Kinizsi—Szomlathelyi Lokomotív 2:1. Salgótarjáni Bányász—Szegedi Honvéd 1:1.

Az NB I. állása:

1. Bp. Bástya	19	17	1	1	74:21	53
2. Bp. Honvéd	19	14	3	2	58:17	31
3. Bp. Dózsa	19	11	4	4	39:30	26
4. Bp. Kinizsi	20	10	2	8	30:37	22
5. Bp. Vasas	20	7	7	6	33:25	21
6. Csepel	20	9	3	8	37:32	21
7. Dorog	20	8	5	7	36:36	21
8. Győr	20	7	6	7	42:35	20
9. Salgótarján	20	6	6	8	26:34	18
10. Diósgyőr	20	6	4	10	23:36	16
11. Sz. Honvéd	20	4	8	8	22:37	16
12. Sortex	20	5	3	12	13:33	13
13. Szombathely	20	5	2	13	20:45	12
14. Sz. Petőfi	21	—	1	15	23:68	6

A D. Lokomotív I.

bírózó csapata nyerte a megyei köztitkosági csapatbajnokságot. Eredmények: D. Lokomotív I—D. Dózsa 3:0. D. Lokomotív—D. Lokomotív II. 4:4. D. Lokomotív I—D. Lokomotív II. 7:1. Végeredmény: I. D. Lokomotív I. 4 pont, 2. D. Dózsa 1 pont, 3. D. Lokomotív II. 1 pont.

RÖVID SPORTRIEK

A D. Honvéd vasárnap Budapesten a Bp. Postás, a D. Lokomotív pedig Debrecenben az Ózdi Vasas ellen játszik bajnoki mérkőzést. — Miskolcon szerepelt a D. Vörös Meteor férfi és női kézilabda csapata. A női csapat 4:2-re győzött, a férfi együttes 17:14 arányban vereséget szenvedett. — D. Lokomotív férfi törsvívő csapata az országos vasutas törsvívő csapatbajnokság keretében a negyedik helyen végzett.

EGY rekamié olcsón eladó. Lorántffy u. 9. II. ajtó.

ELADÓ keményfa ruha szekrény, ágy, asztal, szék Királynál, Boldogkert, — Uszó u. 6.

ELADÓK: férfi öltöny, női és férfi kabátok. Csapó u. 51. első lépcső.

MEZŐGAZDASÁGI VIZIPIÍTŐ VÁLLALAT FELVÉSZ KULLIKUSOKAT, FÖLDMÜVESEKET. JEF. LENTKEZÉS: DEBRECENI SZÉCHENYI U. 46. II. EMELET I SZOBA. AH HORTOBÁGRYÓL elvezett 2 csőki 1 pejkancsalfarant nyomtatott E. 1 sőtépej herélt, hátsólabá kesej. Megtalálójá Kar u. 9. I. ajtó értesítsen. ELCSERELNEM szép utcai nagy szoba, konyhás lakásom környékbelivel. Csillag u. 2. átlután 3-6-ig.

Három pon'tra csökkent a D. Lokomotív előnye D. Honvéddal szemben

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi eredményei: Miskolci Honvéd—Salgótarjáni Vasas 2:2. Bp. Postás—Bp. Lokomotív 1:1. Percecsi Bányász—Egri Fáklya 2:2. Miskolci Epitök—Miskolci Lokomotív 1:1. Salgótarjáni Bányász—Nyíregyházi Vasas 3:0.

Az NB II. Keleti csoportjának állása:

1. Bp. Postás	22	17	4	1	79:25	34
2. Ózdi Vasas	22	16	2	4	45:25	34
3. M. Honvéd	22	12	5	5	48:31	29
4. Bp. Lokomotív	22	9	10	3	32:14	23
5. D. Lokomotív	22	10	3	9	45:29	23
6. Salgótarján	22	9	5	8	35:33	23
7. M. Lokomotív	22	9	4	9	32:30	23
8. D. Honvéd	22	7	6	9	40:41	20
9. S-szentpéter	21	6	5	10	31:26	17
10. Hatvani Lok.	21	6	5	10	32:44	17
11. Eger	22	5	6	11	35:55	16
12. Percecs	21	7	2	13	24:23	16
13. M. Epitök	21	4	5	12	21:50	11
14. Nyíregyháza	22	3	2	17	19:57	8

Totóeredmények

Tizenkét találatos szelvény nem volt. A 11 találatosok — 12 db — 3300 forintot, a 10 találatosok — 156 db — 412 forintot, a 9 találatosok — 1291 db — 66 forintot nyertek.

x Bp. Vasas—Bp. Dózsa 2:2
x Dorog—Győr 2:2
x Sz. Petőfi—Diósgyőr 2:2
1 Bp. Kinizsi—Szombafely 2:1
x Salgótarján—Sz. Honvéd 1:1
2 Sortex—Bp. Bástya 0:0
1 Gáznvívők—Vác 2:1
1 D. Honvéd—Ózd 3:1
x Misk. Epitök—Misk. Lok. 1:1
2 Csillaghely—Tatab. B. 0:1
2 Tatab. Epitök—Pestújhely, 16:0
1 Komh—Pápm 1:2
2 Cs. Szikra—Elektromos 0:2

PARTHIEK

Városi Felfüggettség közértelem.

Pénteken a szokatlan helyen és módon alap és középfokú propagandaszeminariumot tartunk.

Ötletelési anyagok csak kedden és pénteken délután 5-7 óráig adandók az oktatási osztálynak.

RÁDIO

KEDD

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Hanglémezek 5:50: Hírek, 6:40: Női szemmel, 6:45: Faturdó, 6:50: Népzene, 6:55: Hírek, 7: Hanglémez, 7:20: Hanglémez, 7:30: Utána: Naplón, 7:45: Lapszemle, 7:50: Műsorszámok, 8:05: Fúvószena, 8:30: Műsorszám, 11:30: A lámpás. Felfüggettség, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: A VIT-en járt énekkarok műsorából, 13:15: A rádió szórakoztató zenekara játszik, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:10: Operettzenés, 14:30: A falusi tanácsok új típusú állambizalmi szívegy. Kovács Tibor előadása, 14:50: Turandot c. operából, 15:30: Hanglémez, 15:50: Hanglémez, 16:20: Iskolások rádiója, 17: Hírek, 17:10: Vasutasok műsora, 17:25: Magyar tónegyzék, 17:45: Termelési híradó, 18: Labogi, tündérvilág, 18:40: Hírek németül, 19: Egy falu — egy birtok, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: Versenyben az ország kenyere, 20:55: Ljubov Jarovaja, Szimfónia négy felvonásban, Közben, kb: 23: Hírek, 23: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 6: Diesőség most a munka, 6:30: Színházak és mozik műsora, 6:35: Hanglémez, 6:45: József, gyerekek, 7: Boldog ifjúság, 7:15: Hírek szlovénul, 7:35: Magyar népzene, 8: Balladák, 8:30: Hanglémez, 9:20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, 10:10: A Tegy. közértelem, 10:25: Tancok, 10:40: Népzene, dalnemek népi szerzői hangszereken, 11:10: Műsorszámok, 11:20: Műsorszámok, 11:30: Szovjet zenekari muzsika, 11:45: Juhász Imre irodalmi riportja, 16: Hanglémez, 17:30: Hírek, 17:40: Táncczene, 17:55: Muzsikáról — mindenkinek, 18:25: Hírek szlovénul, 18:40: Táncczene, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: A M. V. Szimfonikus Zenekar játszik, 21: Hírek franciául, 21:30: Mi történt a világ-gazdaságban? Előadás, 21:45: Hanglémez, 22:35: Ország és szovjet karmuzsika, IV.

SZEP fehérv. mély gyűjtemekkoesi előadó, Beresényi u. 32.

5 hold cucai iskolával szemben köves út mellett kiadó, Vendég u. 32.

PERZSASZÖNYEGET, kókusz futószőnyeg, jó állapotban lévő diványokat és egy darab jó állapotban lévő mikrofont hangszórvál veszünk, Arany Bika szálloda, Debrecen, AH

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei pártbizottságának lapja Feladás szerkesztő: VAJDA MÁRTON Feladás kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Kiadóhivatal: Vöröshadersereg útja 16. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.



AZ M

VIII. évfolyam, 248. sz.

A csütörtöki

Mint minden csütörtök napja is összeülnek a megyében. A helyi nevelőtervezeteket készítő bizottságok munkáját folytatják. A köznevelési bizottságok munkáját folytatják. A köznevelési bizottságok munkáját folytatják.

Hogy párttitkáraink eredményről számoljanak a köznevelési bizottságok munkáját folytatják. A köznevelési bizottságok munkáját folytatják.

A Nagy Októberi Forradalom tiszteletére a Szovjetunió parasztonál a mi paraszti és népi perspektívák és a felémelkedés útja meg — felajánlások dolgozó parasztok, a felajánlásokban népi vezetőknek. Rákosi küldték el ígéretüket hazafias kölesseget fogadták meg, közül csak egyet említi Józsa. község dolgozó Rákosi elvtársához köljük az ősi vezérekre való hűfejezés, rosz beadási kötelezések teljesítését november 15-ig zalekra vállalkozókat kötelezzük, a Rákosi titkártól megkérjük.

November első napján sor az országos verseny értékelésére lapítják meg, hogy 7-én, a Nagy Októberi Forradalom 34. évfordulóján megemlékezzünk a megyei kiállítások, községek, és kapja meg a Megyei szászaját.

Legyen az első dolgozó parasztság kemény nekivágás. Minden dolgozó paraszteszemélyes ügyének, gve elsősegéj harcát előfeltétel elősorban a népművelők a külön-külön saját feladásaikat. A helyi elenjáró megvétel és ha keményen nekivágunk, első Miénk lehet a 3 millió szagos jutalomból a gyének jutó 120.000. jutalom, ebből az elvárt könyvtár, zenefelkészít, rádió, pet kapnak, ezenkívül dolgozó parasztonban, pénzügytelomban. A következő feladat sárnap is válják a folytatott harc győzelmévé.

Vasárnap tehát begyűjtési vasárnap. Pártvezeteteink, a népművelők állják magukat posztján — azaz jelenti, hogy a társadalmi életben, hogy a nép bizalma, a őket megfizetelm, hogy a nép állama, érvényét szerezzenek a társadalmi közeget a törvényeket.